
Fairtrade & kvetiny
Už viac ako 30 rokov sa Fairtrade snaží o podporu sociálnej 
spravodlivosti prostredníctvom spravodlivého obchodovania. 
Rozumieme výzvam v dodávateľských reťazcoch a vieme spájať 
tých správnych partnerov. Fairtrade je jednou z najznámejších 
a najdôveryhodnejších certifikácií. Podľa prieskumu pozná 
na Slovensku známku FAIRTRADE 62 % spotrebiteľov.

Kvetiny pestované na fairtradových farmách dodajú vašej 
spoločnosti istotu, že v rámci celého dodávateľského reťazca 
sa dodržiavajú prísne štandardy.

Fairtradové štandardy spĺňajú spoločenské, ekonomické 
a environmentálne požiadavky zaručujúce ucelený prístup 
k udržateľnosti. Tieto štandardy boli vyvinuté v úzkej spolupráci 
so všetkými zúčastnenými stranami, najmä pestovateľmi, 
občianskou spoločnosťou a obchodnými partnermi a sú nezávisle 
auditované v celom dodávateľskom reťazci.

Prečo fairtradové kvetiny?
Systém Fairtrade sa usiluje o lepšie pracovné podmienky pre zamestnancov 

na certifikovaných kvetinových farmách. Títo pracovníci demokraticky 

rozhodujú o svojich projektoch, ktoré sú prínosné pre celú komunitu a financujú 

sa z fairtradového príplatku, ktorý dostanú za každú jednotlivú kvetinu.

Pracovníci na kvetinových farmách aj samotné farmy tiež využívajú priamu 

podporu a školenia od Fairtrade Africa. Organizácia Fairtrade sa zároveň 

zasadzuje o ekologické pestovanie kvetín a znižovanie jeho uhlíkovej stopy. 

Štúdie ukazujú, že uhlíková stopa fairtradových ruží je 5,5-krát nižšia než 

uhlíková stopa ruží pestovaných v Holandsku.
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Nové pracovné príležitosti pre ženy
Približne polovicu všetkých pracovníkov 

na kvetinových fairtradových farmách tvoria 

ženy. Škola manažérskych zručností pre 

ženy pod záštitou Fairtrade rozširuje prístup 

žien k vzdelávaniu. Program tejto školy 

stavia na úspechu kurzov, ktoré už vzdeláva-

jú pestovateľov zo západoafrických kakao-

vých fariem a umožňuje ženám z kvetinových 

fariem v Etiópii získať praktické rady, ako 

diverzifikovať svoj príjem, napríklad formou 

založenia vlastnej firmy. Program vďaka 

finančnej podpore nových partnerov pobeží 

aj v Keni a predpokladáme, že ho využije až 

11 000 pracovníčok kvetinových fariem.

Rast a inovácie  
Prostredníctvom fairtradového programu 

pre kvetiny je možné obohatiť ponuku 

kvetín aj o zmiešané kytice, ktoré obsahujú 

kvetiny fairtradové aj nefairtradové.

Systém Fairtrade 

sa naďalej zameriava 

aj na ďalšie znižovanie 

uhlíkovej stopy, aby 

boli splnené potreby 

našich zákazníkov 

v oblasti udržateľnosti.

Grace Mwagi z pestovateľského družstva 

Karen Roses v Keni.

Cesta k udržateľným 
kvetinám
Dôstojná mzda a lepšie finančné ohodnotenie
Organizácia Fairtrade sa usiluje o dôstojnú prácu pre všetkých 

v celom dodávateľskom reťazci v kvetinovom sektore. 

Veríme v rovnocenné odmeňovanie za rovnakú prácu 

a v posun smerom k dôstojnému príjmu.

Fairtrade sa usiluje o lepšie finančné ohodnotenie pre 

pracovníkov. Jedným z konkrétnych krokov je požiadavka 

na minimálnu mzdu, ktorú sme predstavili v roku 2017 a viedla 

k nárastu miezd až o 127 %. Fairtrade tiež zaisťuje základné 

práva, ako sú slušné pracovné podmienky, zmluvy 

pre všetkých pracovníkov kvetinových fariem a povinná 

bezpečnostná výbava pri nakladaní s chemikáliami.

Pilotný fairtradový projekt nabáda kupujúcich spoločností 

k dobrovoľnému zvýšeniu výkupnej ceny vianočných hviezd. 

Tieto prostriedky zaplatené nad rámec sa prevádzajú 

do špeciálneho fondu, ktorý je čerpaný na zvýšenie miezd 

pracovníkov, ktorí tieto kvetiny pestujú.

Transparentnosť vďaka digitálnym platformám
Podrobné informácie o kvetinových farmách s certifikáciou 

Fairtrade a o tom, do čoho investujú prostriedky z fairtrado-

vého príplatku, možno dohľadať na špeciálnej stránke Fairtra-

de International Flowers & Plants Platform. Okrem toho môžu 

naši partneri prostredníctvom 

virtuálnej návštevy farmy absolvovať prehliadku kvetinových 

fairtradových fariem a pozrieť sa napríklad z pohodlia kance-

lárie na to, aký má systém Fairtrade reálny vplyv.

Angažovanosťou v oblasti fairtradových kvetín sa vaša 

spoločnosť môže podieľať na riešení najdôležitejších tém 

udržateľnosti v kvetinovom odvetví.

virtuálnej návštevy farmy 

Ďalšie podrobné informácie nájdete na

Tešíme sa na spoluprácu

Gabriela Kozlová (Vedúca obchodu a marketingu)

gabriela.kozlova@fairtrade.cz
www.fairtrade.sk

www.fairtrade.sk/kvetiny
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